

HEVESVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szor vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:

EGER, JÓKAI M. UCCSA 3. TELEFON 106
SZERKESZTŐSÉG: DOVÁNÓ UT
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS
SZAVANKÉNT 6 FILLÉR, MÁS HIRDETÉ-
SEK DÍJAZÁS MILLIMÉTERSORONKÉNT

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE
EGÉSZ ÉVRE 12 P. FÉL ÉVRE 650. :
NEGYED ÉVRE 340 ÉS EGY ÓRÁRA 120.
FOYOS SZÁM. ÁRA VASÁRNAP 16
FILLER CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLER

A rendőr

A rendőr a közbiztonságnak hűséges, szerény katonája. Tikkaszi hűségben, gyilkos egyformán, esőben, sárban, éjjel-nappal egybeomló odaadással végzi szolgálatát. Védő a vagyon, az életet, rendező a közlekedést, megelőző a baleseteket, megővő éjszakai nyugalmunkat. Egy szál karddal, egyetlen revolverrel áll vagy jár éjszákak rejtelmes sötétjében, fenyegető veszély között, teljesen magára hagyva.

Nincs barátja nincs támogatója és veszélyekben védelmezője. Ha valahol a rendőr közbelep, a néki még nincs a rendőr pártján, a tőme nem segít senki. A közönség rosszul van nevelve, a közönség hangulata rendszertartó rendellenes. Sokan még ma sem emlekedtek odáig, hogy a rendőrből a polgárság támaszáit, a becsületes emberek társadalmának védelmezőit, legjobb és mindenkor megbízható barátjakat lássák.

Ha a 616-os rendőr bekísér egy kitévedőt, gyanús embert, az esetet könnyen félreérti a tömeg, elítéli a kötelességet teljesítő rendőrt, felháborodik az utca fiatal-sága, talán még jól megajtszott síró-görcs-ekbe is esnek a hirtelen tumulus hiszterikái és szidják, és plujazzák a rendőrt.

A rendőrt mindez nem térítheti le a kötelesség és törvény-parancsolt utjáról.

Duhaj legényeket, az égi utcák rendbontóit, a hírdető készlőket bátran űzi szét továbbra is. Pedig állandóan életveszélyes szolgálatot végez a családok rendőr, akitől még csak azt sem mondanthuk, hogy munkáját jól meg van fizetve. Mert a rendőr család asztalára nem kenyér, hanem csak morzsák jutnak a mai fizetésből. Ha pedig elgázolja az utcán a rohanó autót, vagy leszúrja az éjszaka sötétjében a rend és vagyon ellenesség, a csekély nyugdíjából csak chehzet a hátrahagyott család.

Egerben vasárnap két rendőrt szurt le orvul egy tisztáruddi földműves legény. A gyilkos menekült. A két rendőrt ott maradt verőben. Azok az utcai elemek, akik nemrég felháborodtak a 616-os rendőrt rend-

Az egri rendőrség létszámának felméréseit indítványozza Petro Kálmán

Braun Károly virilise képviselő bizalmatlansági indítványt terjeszt elő a Városi Főúró R. T. igazgatósága ellen — A szombati városi közgyűlés tárgyzorozatának főbb pontjai.

Eger, július 2.
Szombaton, július 5-én délután 4 órai kezdetű közgyűlést tart Eger megyei város képviselő-testülete. A közgyűlés iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik úgy a városi képviselők mint a közönség körében. A szombati közgyűlés tárgyzorozatának főbb pontjai egyenként a következők:

Truk Góza polgármester énegvégzés jelentése.

Júzer kft. herceg köszönet a 60-as hósi emlékműre megszavazott hazafis hozzájárulásért.

Petro Kálmán dr. indítvány az égi államrendőrség létszámának felmérése iránt.

Braun Károly virilise városi képviselő indítvány a Városi Főúró

R. T. igazgatóságával szemben bizalmatlanság nyitvatása iránt. A szennyvíztelep létszámának felülvizsgálatára kiküldött bizottság jelentése.

Ostoros község átirata az Eger-Ostoros közötti bekötő út építési-ének költségeihez hozzájárulás megszavazása iránt.

A városi szeszfőző díjainak megállapítása.

A városi színház épületének megővőfénykép üzem céljaira átengedé- séről kötött szerződés bemutatása.

Unterreiner Jánosnak a Korona-naoyészől bérletjének kérelme a haszonrészadás összegének be- fizetésére határozat engedélyezése és a közszolgálatokhoz egységárai- nak leszállítása iránt.

Munkanélküli asszonyok küldöttsége az egri érseknel és a főispánnál

A tejakelő és a kenyér-akelő tovább folytatását kéri.

Ma délután nagyobb asszony- küldöttség kereste fel Heury Lőrinc dr. főispánt, akitől azt kérte, hogy a beszünetelt égi kenyér- és tejakelő tovább folytatását segítse elő.

Az asszonyok elmondották, hogy férjüket nem kapnak munkát, gyermekeiket ezért nem tudják ellátni megfelelő táplálékkal.

Heury főispán atyai hangon szorítottel beszélt az asszony-küldöttség tagjaihoz és kijelentette, hogy közben fog járni a tejakelő és a kenyér-adományok megújításáért.

csalásán, szinte sejtették a gyilkos menekülést, félrevezetve az üldözőket. A két rendőrt halálukolva fektűdt verében. Es csodálatos, hogy a hiszterikák most nem álltak el, még síró görcsű szem kaptak!

A rendőrt, akit tegnap halálra gézolt a gyilkos, a rendőrt, akit ma leszurt egy gonosz kár. A rendőrt, akitnek úgy kevés jut a közönség részéről a kiérdemelt megbecsülés-

Az asszonyok ezután tíz-ek Szabk Károly kanonok elé járultak, akit arra kértek, hogy Szemcsányi Lajos dr. egri érseknel tolmácsolja és pártolja kérelmüket.

Az érski iródban csütörtökön délben kapnak választ kérelmükre a küldöttségjáró egri munkanélküli asszonyok, akik egyébként arról panaszkodtak ma délután szerkesz- tőségünkben, hogy a városiásban nem részesültek olyan megéről fogadtatásban, mint a vármegye- főispánjánál és az érski iródban.

ből, azért továbbra is odaadással, önlelődozással végti kötelességet.

A hazafias, becsületes, magyar polgárság azonban ébredjen tudára illt is kötelességének: becsülje meg, szeresse és támogassa szolgálatában jobban azt a derék rendőrt, aki csak értünk, csak a közért, mindannyunk életéért és vagyoná- ért vígy nehé és halálán szolgálat.

Nem közigazgatási, hanem gazdasági csatlakozást kíván Ostoros

Eger, július 2.
A Hevesvármegye vasárnapi szá- mában megkezdettünk arról, hogy az Egerrel szomszédos Ostoros község Hevesvármegye kíván csat- lakozni. Közleményüket újabb értesüléseink után oda helyesbít- nek, hogy Ostoros községétse nem közigazgatási csatlakozást kíván, hanem azt, hogy

az Eger-Ostoros bekötő- út kiépítésével kapcsolják a köteleget szorosabban Egerhez.

Arról van ugyanis szó, hogy ezt az utat most kiterjék, ha a köllés- gekhez Eger is hozzájárul. Eger és Heves vármegyei kb. két kilo- méteres útszakasz építése illene. Ostos határában mintegy 300 égi polgárnak van földje, ezeknek is érdeke tehát ez és az egész égi pi- acnak, mert a jó összeállítás követ- keztében Ostoros és Novaj határá- ból nyolc ezer hold föld terményei kerülőnének az egri piacra és javi- tanak az egri ipar és kereskedelem forgalmát. Ha pedig nem vennék részt az utépítés terheinek viselé- sében, ez a környék iszikapcsolódik az egri piacból és más központi felé igazodik, a közeli Mezőkövesd felé, ahová máris építi a új utat Borsod vármegye.

Eddig hét tagja mon- dott lo a Városi Főúró R.T.-nak

A strandfőúró lezavazásával kapcsolatosan, - mint ismeretes - a Városi Főúró R.T.-nak több igaz- gatósági tagja lemondott. Érdekes, hogy eddig összesen hét tagja mondott le az igazgatóságnak. Petro Kálmán dr. ugyanis már régebben lemondott a Józsi Főúró miatt. A strand lezavazása miatt pedig a következő tagok mondtak le listé- segükőr: Braun Károly városi fő- jegyző, Jankovics Dezsd dr. városi tisztifőjegyző, Mészáros Béla dr. ny. ezredorvos, fogorvos, Frank Tivadar városi tanácsnok, Laing Nándor kereskedő és Vida Ferenc iparos.

Ára 12 fillér

Gáspárdy Katinka hangversenyének hangversenye

Eger, július 2.
Gáspárdy Katinka hangversenyei komoly esemény számáa mennek. A nagyvívű zenei pedagógust nem kell már föltételezni, elismert tekintélyes nevet vívott ki magának úgy városunkban, mint a főváros zenei köreiben.

A 28-iki hangverseny ismét bizonyosságot nyújtott arról. Oszintén gratulálunk a mesternek. A növendékek kivétel nélkül nagy-szerű látékokat produkáltak. *Mári nyárnszky* *Mária* bravuroz játéka igaz élvezetet nyújtott. Igazi muzikuss *Frank Erzsébet*, aki brilliáns technikaiával, föltöbbség temperamentumával magával ragadta, hallgatóit. Nagyszerű Chopin játékos ismerünk meg *Vucskis Magda* személyében, játéka igaz gyönyörűséget okozott. *Horváthy Magda* pompás trillái kristálytisza futamai arattak tetszést. Szépen játszott és gyorsakere volt *Havas Hannának*. Jól érvényesült Klein Éva széles dinamika skálája. A kis *Ambros Klára* lábai még alig érnek a földre, de pici kezei biztosan röplőnek a billentyűk birtalmában. Imponáló az a biztonság, az a föltény, ahogy szinte uralkodóan hangszerekük közé a kitűnő növendékek. *Haldz Vera* Beethoven: Fűr Elise osztatlan elismerést vívott ki.

Haydn: Capriccio és Th. Lack: Copallát-ja, *Weiner Ilus* adta elő technikailag kidolgozott, kilógóstan előadásban.

De a többi szereplőket is külön-külön meg kell dicsérnünk, így *Bolgár Márát*, *Angyal Ilonkát* és *Kintzky Istvánt*.

Gáspárdy Katinka hangversenyeinél nem kell a kritikusnak udvariaskodásokhoz fordulni, mert ezek a hangversenyek előadás, szívnál tekintetben igen magasban állanak a szokásos vidéki hangversenyek felett.

D. Gy.

Vasárnap lesz az északi kerület dalosversenye.

Eger színeli az *Irr. Dalárda* képviselői a kezdők csoportjában.

Eger, július 2.
Ismeretes, hogy a debreceni országos dalosverseny után, amelyben az *Egri Polgári Dalkör* is jelen szerepelt az Országos Dalos Szövetség elhatározta, hogy a jövőben nem országos, hanem kerületi dalversenyeket rendez. Ezután alakult meg a magyar dalos-zsövetség északi kerülete, amelyhez Eger is tartozik. Az északi kerülethez tartozó dalgyűlések első versenye vasárnap, júli. 26-án Miskolcon tartják meg. A kerületi versenyen Eger színeli egyedül a

nemrég alakult, de szépen fejlődő *Iszolta Dalárda* képviselői.

A többi egri dalgyűlését ugyancsak megfelelő ellenfél híján nem indul a versenyre. Az egri *Irr. Dalárda* 45 tagu énekára a kitűnő *Demeter József* karmagy vezetésével tehát ezen a versenyen esik át a fizikeresztégen. A kezdők csoportjában *Lányi Ernő*: Sűrű sötét éjszakában c. szerenádját adja elő az egri körus. A dalárda oly szorgalmasan és annyi lelkesedéssel készül a versenyre, hogy jogosan bizhatunk sikerükben.

Az északi kerület dalosversenye egyébként Eger város is ajánlott fel tiszteletdíjat; egy a város címerével díszített, pompás ezüst szíleget.

A miskolci dalosverseny Egerből sokan elkísérik a versenyző dalárda. Azok, akik mint kísérők résztvenni kívánnak a dalosversenyen, a vasuti kedvezmény megszerzése végett legkésőbb péntekig jelentkezzenek a *Kultura-könyvkereskedésben*, vagy a *Kossuth-téri Lautmann* bűrléteben.

Tényes nappal leszurtak két egri államrendőrt a Tűzoltótéren

Drákok szigorral kell végot vetni a sorozatos szurkálásoknak. — Vasárnap négy áldozata volt Egerben a szurkálásoknak.

Eger, július 2.

Az elmúlt vasárnap ismét három súlyos szurkálási eset volt Egerben. Négy ártatlan ember, köztük két derék rendőr volt az áldozat. E felháborító eseteket az egész város közönsége m'lyen ellélt. Itt azonban nem szabad megállnunk. Az egri kir. törvényszék illusztris elnöke már az elmúlt évben figyelemzette bírálói, hogy a szurkálási esetek bűntényekbe alkalmazzák a büntető törvényeink teljes szigorát. Most már ennél is tovább kell mennünk:

Pédát kell statuálni a szurkálók ellen!

Nem szabad tovább öszeptelt kézzel nézni, hogy itt ártatlan polgárok vére festi pirosra minden vasárnap este az utcák porát. Azonak a legszörűbb intézkedéseknek kell életbe léptetni, hogy ne történhessenek meg szinte sorozatosan a szolgálatukat teljesítő rendőrök bántalmazása, de különösen

ne történhessenek meg az, hogy itt tényes nappal az, gyilkolják a közrend katonáit.

Vagy militarizálják a rendőrséget, vagy pedig osszanak be az egri rendőrök mellé csendőroket minden vasárnapra és mindaddig, amíg a szurkálás átkos szokása meg nem szűnik.

A közigazgatási intézkedésekkel párhuzamosan azonban történnie kell bizonyos jogszabópai intézkedéseknek is. Nem szabad engedni, hogy Eger a jeles magyar iskolaváros valóságilag hírhedt magyar város legyen a szurkálásairól.

Az iskolákon az ifjúsági egyesületeken, a leveint- és sport-egyesületeken, a társadalom minden más szervezeten át ód kéi hatnunk, hogy megjavítsuk a népiéletet és ne dicsősg.

ne virtus, hanem takarai való szégyen legyen ártatlan emberek gyáva le-szúrása.

A rendőrnök pedig adjanak szabadabb fegyverhasználatot. Ne csak öt perccel a halála után illesse a rendőrt a fegyverhasználati joga, mint azt gunyosn mondják. Mert ma a rendőrt semmiel sem illeti több jog a fegyverhasználatban mint bármely más polgár.

A *Hevesvármegye* munkatársai az alábbi jelentésben számol be a vasárnapi szurkálásokról:

Péter-Pál napján délután 6 órakor a tűzoltó udvaron rendezett föltömvés táncmulatságnál szolgálatot teljesítő *Kovács VI János* államrendőr figyelemzette a tűzoltó hídton nagy lármával datoló ötagu társaságot, hogy legyenek csendesebbek, mert a városban nem szabad énekelni. A társaság föltömvés tagjai engedelmkedtek a rendőrnök, *Kocsis Bernát* Miskolcon szolgáló tüzér katona azonban szembeszállott a rendőrnél és megütoötte. Ekkor a közelben posztoltó *Hürzey László* államrendőr segítségére sietett bajtársának és ketten kísértek a tüzér a tűzoltó örszobára, hogy átadják a hönvéd kézszerkesztéknek. Ekkor *Ponusz János* 24 éves tisztjelölt föltömvés legény hátulról a mit sem sejtő rendőrökre rohant és gyors mozdulatokkal leszurta mind a két rendőrt.

Ponusz János hatalmas kését olyan erővel dőlte *Kovács VI János* nyakába, hogy az átugra a rendőr-bluz kemény gallérjára, a belső kacsucok gallérjára és mélyen behatolt a nyakizomok közé, sőt több eret is átvágott.

A másik rendőrt ugyancsak teljes erővel a szíve táján dőlte keresztül. A kés azonban megcsuszott a rendőr jegyzőkönyvében és

alig egy centiméterre a szívtől, a tüdői jártá át.

A rendőrök *Ponusz* támadásánál azonnal fegyverüköz kaptak, de mielőtt még védekezhetek volna, a szurkálókí észmelettőlül vérezve buktak a földre.

Ponusz még az éj folyamán ellögták, a sebesült rendőroket pedig a kórházba vitték. Állapotuk súlyos és életveszélyes. Hétfőn és kedden is az a hír terjedt el a városban, hogy egyik rendőr belehalt sérüléseibe. Szerencsére azonban mindkét sebesült éleiben van és az orvosok véleménye szerint éleiben is marad.

F. Kaufmann Emma és Gy. Huberth Jolán növendékeinek hangversenye

Eger, július 2.

Az egri zeneegylet nagyertermében rendezték *F. Kaufmann Emma*, *hegedtánárnő* és *Gy. Hubert Jolán* zongoratanárnő növendékei közös hangversenyüket nagyszámu és lelkes közönség előtt.

F. Kaufmann Emma és *Gy. Hubert Jolán* megalapozták már hirtünevüket városunkban. Mindketlen elismerést vívtak ki, mindkét tanárnő neve ma már márká.

A másor egyik legzsebb száma *Dr. Kalovits: Concertino*-ja. Melegen ünnepezték a jelenlévő szerzőt, aki határoz szép koncertet gazdagította a hegeddirodalom. A szomat a tehetséges *Schneevicz Magda* interpretálta széles, meleg leütéssel és ionással. Dicsérendő *Pánczki Viola* zongorajátéka, kinek technikai kézsége sohasem domináló, hanem mindenkor a kifejezés szolgálatában áll. Finom, plasztikus szólam-vázlatok jellemzi *Ács Magdát*. Csupa muzika ez a kis lány. Hálás számot játszott *Znakortzyk Klári*, akinek sikertől leküzdött a darab nehézségeit. *Löv András* három hangulatos Grieg-dalt játszott. nagyvotottsággal, különösen sok tapost kapott a kedvesen trillázó Voglein.

Haydn: Trio all Ungharese-t adta elő a *Pánczki, Ágoston*, *Altasz trío* jó hanghatásokkal. *Furagó Sári* szép kéztárása, *Fleissmann Sándor* trío erőteljes akkordjai, *Tóbiás József* és *Szongott Ervin* tisztes, magyaros játéka tejszék. A négy hónapja tanuló *Pánczki Józsi* cselló számát illetőleg nagyszerű tanárát *Figyel Elemért* kell hirtelenkint, aki ilyen rövid idő alatt is figyelemre méltó eredményt mutatott fel. Músonon voltak még *Zelenka Zsuzsa*, *Wottava Lónci*, *Balog Amália*, *Liman Babu*, *Lenner Marianne*, *Ács Éva*, *Fluk Klári*, a nagyon helyes kis *Láng Zsuzsa*, *Pártos Ali* és *Hoffman Vera*. A Rákóczi induló patlogó ritmusai tejszék be a szép hangverseny.

A hatmillió pengő is meghaladják Eger város jelenlegi kötelezettségei

A négyvázshuszer pengő hitelettelés ügyében kiküldött bizottság kimutatást kért a város önközs tartozásairól

Eger, július 2.

Ma délután 4 órakor **Petro Kálmán** dr. előktele alatt újabb ülést tartott a szennyvíz-csatorna leszámoló, illetve a 426 ezer pengő hitelettelés ügyében kiküldött vizsgálóbizottság.

Petro Kálmán dr. kérte, hogy a város az önközs adósságairól áttekinthető, részletes kimutatást adjon a bizottságnak. A számvétséghez a kimutatást el is készítette és a bizottság rendelkezésére bocsátotta. A kimutatás szerint Eger város jelenlegi kötelezettségei — beleértve a Speyer-köcsösi, a Korona építészete fölvetett hitel, az utópiés hitelek, a vízvezeték üzemeltetés szavatolására beszerzendő készülék költségei stb. szóval a város mindenes terhére — több mint hatmillió pengőt tesznek ki.

Ez az összeg oly nagy, hogy Eger város mai leszámolt polgársága ennek mostani magas kamatait aligha bírhatja ki, hacsak

a gazdasági helyzetünkben javulás nem történik. Békében is nagy lett volna ekkora adósság, pedig akkor még is fél százelet annuitások költségnél voltak, ma pedig ennek a duplájánál is nagyobb ez a százelet.

Eppen ezért szükséges, hogy a város — mielőlt lehetne — ezeket a költségeket kedvezőbb feltételek költségnél cserélje át, a jövőben pedig tegye lehetővé, hogy ilyen hitelettelési meglepések érjék Eger közönségét, mint most a szennyvízcsatornaépítések elszámolásánál. **Trak Géza** polgármester pedig akinek személyesen a város polgárságának bizalma összpontosul, vonja le ezekből a következményeket, legyen erős kezdő a legszigorúbb takarékossgágot a munkaadásával szemben. Aki pedig feltalalmazás és jóváhagyás nélkül rak súlyos terhet a város polgárainak vállára, viselje a felelősséget, de ne csak szóban, hanem pénzben is.

HIREK.

Eger, július 2.

Mayer földmivvelésügyi miniszter látogatása Egerben. Mayer János földmivvelésügyi miniszter vasárnap nem hivatalosan Egerben tartózkodott. A miniszter rokoniak látogatta meg, majd délután feltérette régi hívei, **Juhász Antal**, akivel hosszan és szívesen beszélgetett. A miniszter a késő délutáni órákban utazott el autóján Egerből a fővárosba.

Tanítóválasztás. Az egyi közs. szakirányú fiú- és nőparancsnoktanácsoknál újonnan szervezett főhatalmas tanítóknál állásra az iskola felügyelőbizottsága **Gróny Margit** okl. elemi iskolai, ipar-tanácsoknál közismereti és szakiránytanácsoknál végzett tanítóknál választotta meg egyhangulag. A választó-gyűlésen **Förstner Tivadar** iparkutatósi kir. főigazgató okl. nőt.

Gyórsirászt le tartanak az egyi jogi főiskolán. Az egyi jogakadémia a jövő tanévtől kezdve hasznos újítást hoz, amennyiben bevezeti a *gyórsirást*. A gyórsirás ma már úgy a törvénykezési, mint a közigazgatási, közigazgatási életben fontos tényező, így csak a legnagyobb örömmel üdvözöljük az az egyi főiskola újítását.

Negyven asszony munkát és kenyeret kért a városházán. itétlőn délelőli negyven földműves és munkás asszony küldöttésgye jelent meg a városházán és feltárua nehéz helyzetüket, arra

kérték a város vezetőit, hogy munkához és kenyérhez juttassák őket. Az asszonyok, akik gyermekeiket is magukkal vitték a városházára, megnyugtató választ várnak későbbre.

Az egyi ler. dalárda f. hó 6-án Miskolcon a került dalosversenyen vesz részt **Duxter József** karnagy vezetésével. Reméljük méltóképpen fogják Eger színeit diadalra vinni. A versenyen 40 dalárda indul. Kísérőket szívesen lát a dalárda vezetőség. Kedvezményes vasúti jegyet lehet utazni. Jelentkezéseket péntek délig elfogad a *Kultura könyvkereskedés* Széchenyi uca és *Luimann Jenő* bőrkereskedő, Kosuth-tér. A dalosverseny összekötők illaluredi kirándulással, amelyet a dalárda önállóan rendez. Este a díjazott dalárdák hangversenyt rendeznek a miskolci színházban.

A Termézelbarátok Turista Egyesülete egyi csoportja, f. hó 6-án, vasárnap a következő turát rendez: **Ulárny: Szilvásvárad — Szalajka-völgy — Kelemenszék — Apátfalva. Találkozás 6-án, vasárnap reggel fél 5 órakor a Vár-állomásnál. Vezető: Füzekes János.**

A Famunkások mulatása. A Famunkások Szövetségének egyi csoportja július 27-én, vasárnap délután Egerben a Tulipán kertben nagy kerüli mulatóságot rendez, amelyre Heves vármegye összes famunkáissat meghívja a rendezőség. A részvételre szándékozók közöljék a címüket a rendezőségé (Eger, Mecszt u. 8.)

Irodalom.

A Petőfi Társaság ünnepi ülése.

Ezen a címen irodalmi érteklő kis könyvet adott ki az egyi Gárdonyi Társaság. Mindenki élénken emlékszik még arra az országos viszonylatban is kimagasló irodalmi matinéra, amelyet az egyi város színházban április 27-én a Gárdonyi Társaság rendezésében a Petőfi Társaság tartott. **Pekár Gyula**, **vitéz József Ferenc** dr. kir. herceg, **Vainovich Géza**, **Lampert Géza**, **Géczy István**, **Falu Tamás**, **Bán Aladár**, **Havas István**, **Gáspár Jenő**, **Bóny Adorján**, **Szalmay István** *Kis Meny-her* olvasok fel alkotáissairól egyegy megkapó verset, novellát, vagy tanulmányt.

A matiné példátlanul nagyüzám közönsége szerettel és hálaival fogadta az illusztris írók felolvasásait.

Nagyon kedves gondolat volt a Gárdonyi Társaságot, hogy most könyvtalakat is kiadta és így közcinncse tette a matiné elhangzott felolvasásokat és beszédeket. Az izléses kiállítású könyv az Egr Nyomda R.T. nyomdáján dícséri. Ára 2 — pengő.

Igaza van a Gárdonyi Társaság elnökének: **Kürti Menyhért** dr. főigazgatónak, amikor e szavakkal ajánlja az új könyvet:

Mindenkinek el kell olvasni, akit csak valami szál fűz Egerhez. Nemcsak az irodalomtörténet, hanem különösen a pap, tanár és tanító, de mindenek előlt a tanuló ifjúság tanul benne rengeteg tanulási és merit belőle sok gyönyörűség.

Fogadják szívesen ezt a művet. A magyar irodalomnak, a Gárdonyi Társaságnak és Heves vármegye kulturájának tesznek vele szolgálatot, ha beszerzik és terjesztik.

A könyv az Egr Nyomda R.T.-nél rendelhető meg.

A Hevesvármegye panaszirodája.

A vasúti vánház ügye több év óta vajudik már eredménytelenül. A város több évé már házat is bérel a vánház részére, de a vánház még most sem bontották le, mint ígérték. Pedig ez a vánház az idegentalornak sokat ár.

Az érszelekt és a színház környéke még mindig nélkülözi a beigért nyilvános illemhelyet. Pedig a vízvezeték és csatornázás már rég elkészült.

Az egyi vízvezeték vizének szelölőzése már régen esedékesülte amint **Füredi Jenő** városi képviselő igen helyesen megjegyezte: már későli dolog. Az ugyanis nem elegendő, hogy csak

a lapok szelölőzték ezt a vizet, mely megezi a vascsöveket. Grossan kellene ezt az ügyet elintézni.

Miért nincs mérleg az uszodában? Pár évvel ezelőtt mérlegé állítottat az uszoda-igazgatóság, az uszodát látogató közönség használátára. Ez a mérleg eddig ismeretlen s érthetetlen okokból minden elavítottálók. Ok nem lévén arra, hogy mérleg ne legyen az uszodában, várjuk a régi állapot helyre állítását.

Színház. Az égő város

Földes Imre színművének bemutatója Egerben

Vártuk ezt a darabot, a kiróbanó magyar földalomnak, az országgráblába belenyugodni nem tudó magyar lélek kiüröszének ezt a szép, biztató és izélt színművet.

Földes Imre ragyogó tollú kellett ahhoz, hogy így megállítsuk a magyar katonának: a **Gergelyi Gábor** főhadnagyoknak, az egész világot, még a határmezéllapító amantubizottságot is bámulatba ejtő vitázésed, amely előlt megfellejtve tisztelte a csehek által segítségül hívott francia ezredes.

Megkapó léképpen suhan el előltünk az egyszerűségükben is pompázó dialógusok szárnyán a harcetek, romhokom, csatákon, pergő-üzeken át Szibéria fantasztikus rémségeibe jutott magyar hősök sora: a »teljes testvérek« egy szenvedése, akiket kínai hajó ringat hazafelé az álmódott otthon karjába. Amikor hazajutnak, a régi magyar főidőn cseh »katonák« parancsnoknak és éppen a határmezéllapító bizottságot szedi rá a megszállító színművészetese.

A magyarok be vannak zárva, az úccákon messziről szállított idegen alku csöcselék nyüzög. Tílos a magyar szó, még temetői is ujat csináltak cseh feliratu keresszetekkel. Ledöntik a Kosuth-szobrot. Erre azután kiróban a a rabmagyarok elkeseredése: **Gergelyi Gábor** (Kédy Gyula) vezetésével előrohannak és nem tördőve a cseh katonák gyilkoló sorozatát a Kosuth-nóta hangjai mellett vonulnak a hátrémszállító bizottság elé a magyar lötegek.

A lelkesedés magával ragadja a cseh származású toll k. u. s. tisztet, **Gábor** volt foglyubajársát is, aki ugyancsak a magyarok mellé áll. De haszlatlan a hősi erőszítesz: **Londonból**, **Parisból** táviratok jönnek — **Gergelyi Gábor**ék helyedelmek csak annyit ér, hogy a város felétek a magyaroknak itéli a francia ezredes.

A Debrecen-egri színház drámai együttese egész lelket és szívünket minden magyar érzésé beledáta játekába. **Halassy Marika** (ötv.

Gergelyné) a magyar anya leg-
szökebb porréját írta élénk. Szavai
nyomán teljessé válnak, gyűlölet
tudomán, fátéka az elhivatott drá-
ma színésznő legértékesebb alkotásai
elismertete meg velünk. *Ditái*
Ica (Erzsi) a fiatalasszony és szépség
várszerje mellett mélyebb gon-
dolkozás, tanult és jó tudású
dráma színésznőnek mutatkozik be.
Sulayk Mária (Ilonka) már kissé
gyengébben illeszkedik bele a
paradés együttesbe, pedig a kis
szerep is nagyobb figyelmet érdem-
el a színésznő. Egyébként e
szerepökön nem vonhatunk le
nagyobb következtetéseket.

Kardoss Géza (A város) ismét
ihletett művésze volt a színpadnak,
Egyszerű, kis eszközökkel, kevés
szóval nagy hatás; ez az ő művé-
ze. A premiere közönsége forró
lelkességgel, szeretettel ünnepelte
Kardoss Gézát. *Kédy Gyula (Gábor)*
sok ízléssel játszott meg a hazug-
halálra kelen beleyugadni nem tud,
mindenre elszánt magyart. *Thuróczy*
Gyula a francia ezredes alakításá-
val meglepően elismerésünket érdemle-
te ki. *Thuróczy* a magyar színpadnak
országosan is abszolút értéke.

Csodáljuk, hogy ezt a nagyhívatású
komoly színészt még itt üdvözöl-
hetjük, s nem a Nemzetiben.
Szigthy Andor (A Kis Pál) a
magyar paraszt hő és brauero
ábrázolásával nagy nyíltszíni taptot
érdemelt és kapott. *László Gyula*
(Kantár bácsi) a bevált, régi nagy
mester volt ebben a szerepében is.
Sugár Mihály vasutas a főle már
el is vart pompás figura volt.

Az előadásban háromnegyede-
s ház kelles közönsége gyönyörkö-
dött. Pedig annyira magyar és
annyira időszerű "Az ég város",
"hogy meg kell nézni mindenkin-
ek, aki magyarul gondolkozik és ma-
gyarul érzi."

Heti műsor:

Csütörtökön: Pompadur.
Operette.

Pénteken: Szólik az asszony.
Operette.

Szombaton: Szólik az asszony.
Operette.

Vasárnap d. u.: Iglió diákok.

Vasárnap este: Szólik az asszony.

Hirdetmény.

Tiszlurud közég határában lévő
és Tiszvársz Gáspár földirtórok tu-
lajdoni képezé ingatlankon tolvaj
évi október hó 1-től hat egymás-
után következő évre Tiszlurud
közég közházánál 1930. évi július
10-én déli 12 órákor nyilvános
árverés útján haszonbérbe adának.
A haszonbérleti feltételek a közég
közházánál megtekinthetők. Az
ingatlanok 3 részben adának ki
és pedig: I. az u. n. Tag föld, mely
350 magyar hold, II. az u. n. Já-
noskősz 242 m. hold, III. az u. n.
Béző 80 magyar hold.

A tulajdonos.

Nyomató a Dobó István Nyomda Kézírásvédelmi Igazgatóság, Igazbíró Nyomatógazdától: Lótv Sándor.

URÁNIA

Pénteken,
szombaton és vasárnap
Csak 10 éven felülieknek

LIL DADOVER

első nagyszabású hangos
és beszélő-filmje magyar
felirattal

ASSZONY, AKI SONASEM FELEJT

A férfi főszerepben:
Petrovich Szevelizsáv.
A nőbi szerepében a legismer-
tebb Reinhardt színésznő.

CINCI MINT TORREADOR

hangos rajzfilm-film.
HIRADÓ aktualitások.

Érdemeskedj el! - 9 óráig

Józsefné Dórá Dorobá Imvessző 70 éves
— özv Éder Jánosné azöl. Pasztercsák
Irma varróné 68 éves — Kolarovszky
Jakov minkafüggetlő 36 éves — Kin-
dony István földvezető tanító 32 éves —
Csuhat Dorobá 6 éves — Török Ernő
Zsolt 3 éves — Énekes László 19 hónapos
— Biró Terézia 5 hónapos — Bónusz
Juliana 4 hónapos — Étes Peter 4 hó-
napos — Szabó János 1 hónapos korá-
ban. — A folyó év 1. letelep született
387 gyermek, meghalt 347 gyermek. Há-
zasok között 97 pár. — Az elmúlt
június hónapban született 67 gyermek.
Meghalt 42 egyén. Házasok között 30
pár.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
KELEMEN ANDOR.

Apróhirdetések.

Minden sor 6 fillér. — Az első sor kövér
betűből 12 fillér.

Konvult-tér a szám alatti levél házam
jutányon árn eladó. Fischer Adolf.

Munkóterület 175 köbcenitn olcsón
eladó Tervező kör.

Egerben Szvorényi utca 10 szám alatti
július 1-től balra tervező kőműves
bor 80. vörös (Bükvör) 140 fillér literen-
ként. Borfogalmazás adóra Helyezkedik,
vagy vidékre 25 fill. vételről 20 fillérrel
olcsóbb. Czeikkel János bortermelő.

Vöröskereskedés 300 lépésnyire 4 és
egy negyed hold szőlő, nagy kőművő-
ház 5000 P-ért eladó Megbízott Kovács
ingatlanforgalmi iroda Eger.

Bélváros közepén négy szoba, fürdő
és csedő szoba, külön egy szoba kony-
há (adoménis) lakás, nagy szuterén
úveg szettel, 2000 hektár belterület bor-
házas pincével ártó ház 16000 P. Kovács
Sándor ingatlan irodája Eger, Balassa
Bálint-u. 1. sz.

Uccal négy és háromszáz hold, előszo-
ba elszoba vízvezetékkel teljes konfor-
tazzonára beérdek. Országos-köz. 2.
Szalon garnitúra, újított előszobával
és más bútorok sürgősen eladók. Éresek
ucca 13.

Parád föld közelében 500 holdas
tanács birtok, három szobás ur lakás,
magtár, istálló, juh hűvelő és csedő-
lakásokkal eladó katasztrális holdanként
550 P. Megbízott Kovács OFI ingatlan-
forgalmi iroda Eger, Balassa Bálint-u. 1

Eladó gépek:

800 m Hoffer-Schrantz
1000 m HP benzinkom-
mobill, teljes felszerel-
essel, üzemekepes ára P 1600

Máv. benzinkomobill majd-
nem új, alkalmas 48"-os
cséplő meghajtására ára P 1600

Csépőszekrény 42"-os leg-
jobb karban kszijakkal P 1600

Csépők, benzín és nyers-
olajmotorok üzemekepes-
en P 500 - 1000

Teherautók 1 és 2 tonna
hordképességgel kitűnő
állapotban . . . P 1402-3500

ILLÉS BÉLANÉL
EGER, TELEFON 33
Mag. Kir. Államvédelmi Ügyosztály beosztásában

Anyakönyvi hírek I. évi július 23-től
30-ig. Ujzölöttek: Babók Gáspár
Imves, Frzsbé — Szabaszonolcsa La-
jos köpögő, Lajos — László Sándor
Imves, Erzsébet — Koncz Sándor gyári
munkás, Anna — Bara József halapos
mester, Ilona — Dórá János Imv, József
— Baróti János m. kir. honf. vez. Mag-
gill — Suha Margit gyári munkásnő, Vil-
mos — Vincze Ferencz Imves, Erzsébet —
Vincze Sándor Imves, Róza — Dórá
András m. kir. honf. őrnagy, Róza —
Abonyi Frón István, Edit — Barai
János Imves, Irén — Gulyás József csiz-
madás mester, Magdolna — Majoros
Sándor Imves, Erzsébet — Török Sándor
Imves, Sándor nészi gyermekek
Jegyzék: Batráz József gépalkotás
és Nagy Rozália Fej s János gép-
köszvevő hűvosi és Fügdi Olga
Cs. ka János legényvárt munkás és Suha
Juliana egeri munk. — Házasságok
Kötöttek: Dórá András m. kir. honf. őrn.
és Papp Róza — Feleki Lajos szü-
gyártó segéd és Jánás Anna — Pflor
Miklós lelkész és Thodáné és Csavér
Ilona kereskő Nagy Peter egyházm.
építő mester és Csatorás Sarolta egeri
Szabó Dezső urad. igazb. és Horváth
Juliana úrnő — Béla Sándor Imves
és Csuhé Terézia — Mészáros József
kőműves és Miks Anna — Lichner Ede-
m. kereskedő budapesti és Greiner
Erzsébet egeri lakos — Bégfalvi K.
ösv. Simon Istváné özöl. Kelem
Mária Imves 71 éves. özv. Angolosi

Wolfner-féle

legjobb minőségű gépszijak

minden méretben állandóan kaphatók:

Braun József és Tsa

vaskereskedő cégnél

ZALÁR JÓZSEF UCCA I. ☎ TELEFON: 8.

Szokásos nyári idény árusításunkat leszállított árakkal megkezdttük.

Tépközös közlöm az alábbi árainkat:
Női díszelt cipő P 480, 12 50, 14 50, 17 50,
férfi fűlő cipő fekete és barna 14 50, 17 50
Legutóbbi női antip cipő fehér és divat színekben P 24 50
Férfi egész linom varrót bakca minden számban . . . 24 50
Női szandóelt cipő és gyermek szandál nagy választékban.
Tekintse meg katalógainkat és meggyőződhet a hirdelt árainkról.

TURUL cipőüzlet

FŐ UCCA.

Ujlaki és Kőbányai 253-as tetőcserep
építettség és építkezési anyagok
legelőbb árban és kedvező fizetési
feltételek mellett beszerezhetők a . . .

Fakereskedelmi és Faipari Vállalatnál

Eger, Vörösmarty ucca 67.